

泉教函〔2019〕35号

答复类型：A

## 关于市十六届人大四次会议 第1020号建议的答复函

雷燕鸣等七位代表：

您们提出的《关于加强学生群体艾滋病预防知识宣传的建议》（第1020号）由我局会同市卫健委办理。现将办理情况答复如下：

近年来，我市学校认真贯彻落实《艾滋病防治条例》《中国遏制与防治艾滋病“十三五”行动计划》，结合教育实际，积极配合卫健部门，加大对中学、中等职业学校以及高等院校师生的健康教育宣传力度，取得了较好成效。

**一是完善制度建设，形成长效机制。**市教育局高度重视学校艾滋病防控工作，与卫健部门密切配合，建立健全疫情通报及会商工作机制。各学校建立由校长为组长、分管校领导为副组长的工作领导小组，加强组织领导，把预防艾滋病健康教育工作纳入学校工作议事日程和教学计划，积极引导学生社团等参与艾滋病防控组织和宣教体系，明确符合学校实际的工作措

施、目标及效果评价方式。

**二是强化宣传引导，营造健康氛围。**各中学、中等职业学校及高等院校认真贯彻教体艺〔2011〕1号文件要求，采取课堂教学、专家讲座、播放多媒体教学片等多种形式，落实新生入学预防艾滋病教育，给每位新生发放一份由学校编制的健康教育处方、开展1学时的艾滋病知识课程教育，并开展新生家长艾滋病宣教专题讲座，在新生中进行防艾知晓率问卷调查，提高新生对艾滋病的认识。同时，利用校园网、微信公众平台等进行艾滋病防控教育宣传，向全体学生及时发布活动预告、工作动态，定期推送防艾知识、预防措施等相关信息，增强学生对艾滋病的了解。

**三是创新教育活动，深化防控理念。**市教育局每年结合“世界艾滋病日”等时机，联合市卫健委、总工会、妇联等部门深入到学校开展防治艾滋病知识宣传活动。2018年，联合市卫健委深入华侨大学、黎明大学、仰恩大学、泉州师范学院以及泉州市农业学校等，开展以“主动检测，知艾防艾，共享健康”为主题的艾滋病日宣传教育活动，通过设置宣传展板、发放宣传材料、集体签名、参与小游戏、有奖问答、组织咨询检测以及举办知识讲座等方式，广泛深入宣传艾滋病相关防治知识。各校积极采取主题班会、知识竞赛、主题作品征集活动以及辩论赛等多种形式，引导学生正确认识艾滋病，深化防控理念，自觉筑牢思想防线，规范行为举止。医高专组织学生暑期实践队深入社区开展防艾知识宣传活动，营造了良好的防艾社会氛围。

**四是借助主流媒体，开展大众宣传。**2018年以来，在泉州晚报刊登报道泉州市举办的各项艾滋病日宣传教育活动；在泉州广播电台《海丝健康控》栏目讲授关于艾滋病防治的相关知识，并刊播2则；在泉州电视台《今晚播报》和“新闻相拍报”栏目循环播放以“主动检测，知艾防艾，共享健康”为主题的电视公益广告；在公交车移动电视播放为期2周的艾滋病宣传视频；在泉州市客运中心站悬挂以“主动检测，知艾防艾，共享健康”为主题的艾滋病宣传广告牌。

下一步，我局将继续会同市卫健委等部门，积极吸收借鉴各位代表的意见建议，落实各项学校艾滋病防控措施，努力探索学生易于接受、效果明显的艾滋病宣教做法，提高学校预防艾滋病教育工作的覆盖面，进一步增强学生自我保护意识和抵御艾滋病侵袭的能力，培养其健康的生活方式。

**感谢您们对我市教育工作的关心、理解与支持，欢迎继续给予关注指导。**

分管领导：陈军宣

经办人员：胡志强

联系电话：22767196

泉州市教育局

2019年6月3日

抄送：市人大常委会人事代表工委、市政府督查室，市卫健委。